

# 干部正作风 党员受教育 群众得实惠

区委常委会教育实践活动专题学习会发言(五)

## 牢记苏联亡党亡国教训 大力践行群众路线

区委常委、区人武部部长 李公债

观看了《苏联亡党亡国20年祭》纪录片，发人深省、引人深思。一个执政70多年的大党，也是世界上第一个社会主义国家，在一夜之间分崩离析、迅速垮台，教训惨痛。这次群众路线教育实践活动，是我们党面对“四大风险”、经受“四大考验”的客观需要，是保持党的先进性

和纯洁性、巩固党的执政地位、夯实党的执政基础的内在要求。作为党员干部，一定要增强忧患意识、宗旨意识、责任意识，积极投身这次教育实践活动。

**一要积极参加学习教育，坚守共产党人的精神高地。**认真学习领会习总书记一系列重要讲话精神，

深刻领会“三严三实”的内在要求，树立正确的世界观、人生观、价值观，切实解决好“我是谁、为了谁、依靠谁”的问题，强化宗旨意识，树牢群众观点，增强思想和行动上的自觉。自觉把自己摆进去，不当观察员、评论员。

**二要认真照镜子、正衣冠，自觉**

**查改问题。**要坚持从我做起、从查改身边的“四风”做起，自觉打扫灰尘，弘扬正能量。要对照《党章》规定，对照“五好干部”标准，对照先进典型，对照群众期盼，用好“四面镜”，敢于正视问题，深入查找“四风”方面的突出问题，深刻剖析思想根源，积极主动解决问题，切不可事不关己高高挂起。

**三要树立“为民务实清廉”的良好形象。**每个党员干部必须锤炼党性、明志守节、清正廉洁，带头弘扬积极进取、艰苦创业的优良作风，坚决抵制拜金主义、享乐主义的腐朽思想侵蚀，顶得住诱惑，经得起考验，始终做到一身正气、两袖清风。

## 人心力行 进一步做好党的群众工作

区委常委、统战部部长 王立新

通过参加党的群众路线教育实践各类活动，结合学习贯彻习近平总书记关于作风建设“三严三实”的要求，谈两方面体会。

### 一、贯彻群众路线要做到入心

要深刻领会“严”与“实”的互动关系，使“三严三实”成为改进作风、

修养党性的操守标尺。严以修身、严以用权、严以律己，关键要解决好作风建设“内化于心”的问题。

贯彻“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”总要求，必须积聚底气、树立正气、磨练勇气。党员干部要把坚定理想信念作为终身的必修课，政治上有底气、有定力，切实把党的

要求落实到统战工作的各个方面。

坚持为民务实清廉，必须做到知源、知责、知足。要以团结凝聚人民、巩固扩大党的群众基础为使命，引领人民群众与党同心同行。

严肃反对“四风”，必须牢记慎独、慎初、慎微。党员干部要从“无人见处”加强修养。

### 二、参加群众路线教育实践活动要做到力行

谋事要实、创业要实、做人要实，涵盖了党员干部工作生活的各个层面，关键要解决好作风建设“外化于行”的问题。

要坚持率先垂范，自觉摆进去、

切实带好头。要深入基层向群众学习，真正做到问政于民、问需于民、问计于民，自觉接受党员群众监督。对群众反映的“四风”方面的突出问题，要联系实际，深入分析原因，主动查找差距、明确方向。要堅持开门搞活动，听到真意见、采取实措施。

## 践行群众路线是促公安发展的基础和保障

副区长、区公安分局党委书记、局长 蔡田

多年来的实践证明，公安机关要充分履行职责，必须坚持专门机关与群众路线相结合，这条基本路线过去如此，在新的历史条件下更是如此。

**一、践行群众路线，必须提高思想认识，深刻理解群众路线与公安工作的内在联系。**人民群众是我们

党的执政之基。“亲民爱民”是我党站在历史的高度遵循规律性、站在时代的高度体现和谐性而作出的必然选择。人民群众是我们党的立身之本。公安机关必须充分尊重群众享受平安的基本权利，充分尊重群众评价公安的主体地位。人民群众是我们党的力量之源。只有坚持民

意主导警务，以提升公众的安全感和满意度为目标，让公安工作在践行群众路线中汲取最深厚的力量，才能培养干事创业的精气神。

**二、践行群众路线，必须紧贴时代脉搏，准确把握人民群众的期盼需求。**当前，人民群众对公安机关的要求正从“打击破案”向“公平正义”转

变。人民群众对社会治安的评判正从“注重安全”向“追求幸福”转变。人民群众对社会管理的需求正从“接受管理”向“要求服务”转变。

**三、践行群众路线，必须密切联系人民群众，积极构建和谐有序的警民关系。**一要理顺关系，增进理解。理顺“份内事”与“份外事”的关

系，以赢得群众信任为目标，争取得群众的真正认可。二要健全机制，转变模式。完善保障机制，确保民警有足够的时问和精力去为民做“小事”。三要加强宣传，塑造形象。加强与新闻媒体的合作，在警民之间架起一座民情上行、警情下达、彼此沟通、互相理解的桥梁。

## 抓实教育实践活动 推动杨浦转型发展

副区长 王桢

这次教育实践活动，对于杨浦转型发展来讲，也是恰逢其时。作为党员干部，一定要通过教育实践活动，大力弘扬“四敢精神”，不断提高转型发展能力、服务能力、团结协作能力、依法行政能力、拒腐防变能力，更多地到基层、一线去，到困难大、矛盾多的地方去，把目标任

务、理念思路、政策措施放到基层和群众中去凝练、提升，努力实现开展教育实践活动与推进当前各项工作的有机结合，为杨浦转型发展尽心尽力。

抓实教育实践活动要把握一条主线，就是“为民、清廉、务实”。坚持主题不变、镜头不换，继续围绕

“为民、清廉、务实”这个主题，深化作风建设，促进各项工作。

抓实教育实践活动要体现“两真两实”，就是“真心实意，真学实干”。真心实意，听取意见、剖析原因，整改问题。真学实干，改善工作作风，提升工作能力，解决实际问题。

抓实教育实践活动要坚持三项

标准，就是问题找准、剖析深透、整改做实。找准问题才能有的放矢，有利于问题解决；“病症”诊断清楚了，“药方”才能开对；整改措施具体实在，责任到人，才能取得实效。

抓实教育实践活动要做好四方工作。一要强化群众观念，更好地知民情。将作风建设制度化、常

态化，对群众的服务和承诺，言必信、行必果，以实际行动取信于民。二要着眼群众利益，更好地解民忧。聚焦“四风”问题，对照群众诉求，既要抓好即知即改，又要注重常态长效。三要认真践行群众路线，更好地汇民智。四要积极投身群众实践，更好地聚民力。

## 强化宗旨意识 恪守为民情怀

区副巡视员 马杰富

通过认真学习文献，研读习近平同志“三严三实”重要论述，参加系列讲座，观看专题片等形式，对强化宗旨意识，恪守为民情怀，践行党的群众路线有了更加深刻的认识。

**第一，牢记宗旨，坚定信念，不断增强贯彻党的群众路线的自觉性。**首先，人民群众是历史的主

体。只有全心全意地相信群众，依靠群众，为人民群众谋利益，我们党才能朝气蓬勃，事业才能兴旺发达。其次，人民群众是我们党的执政基础。我们党虽然现在有8000多万党员，但如果我们脱离群众，就将成为无源之水、无本之木，最终被人民群众所抛弃。

**第二，联系实际，深刻领会，不断增强抵御“四风”侵袭的坚定性。**要认真研读、确立方向。严以修身，就是要加强党性修养，坚定理想信念，提升道德境界，自觉抵制“四风”侵袭。严以用权，核心是把权力关进制度的笼子里，做到权为民所用。严以律己，就是要心存敬畏，慎

独慎微，为政清廉。谋事要实，就是一切从实际出发，倾听群众意见，反映人民呼声。创业要实，就是要脚踏实地、真抓实干，直面矛盾，解决问题。做人要实，就是对党、对人民、对同志要忠诚老实，襟怀坦白，公道正派。

**第三，内化于心，外化于行，不断**

**增强“为民务实清廉”的主动性。**一要加强学习，深化认识。二要查摆问题，见诸行动。杨浦的转型发展必须要问政于民、问需于民、问计于民。三要知行合一，持之以恒。践行党的群众路线重在实践，必须摒弃“花架子”、“一阵风”和“应景文章”，真正实现由“知”到“行”的转变。